

Обратите внимание!

Содействуем безработным гражданам

Для желающих трудоустроиться
на работу за пределами города

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Центры занятости содействуют безработным гражданам в переезде в другую местность для временного трудоустройства по имеющейся у них профессии. При этом Вам может быть оказана финансовая поддержка, включающая возмещение:

- 1) затрат на оплату стоимости проезда к месту работы и обратно;
- 2) расходов, связанных с проживанием;
- 3) выплачиваются суточные за время следования к месту работы и обратно.

Для этого вам необходимо до момента трудоустройства обратиться в центр занятости по месту постоянного проживания и заключить с центром занятости двухсторонний договор об оказании адресной поддержки.

За более подробной информацией обращайтесь по адресу:
г. Лесной, ул. Пушкина, д. 18а,
ГКУ «Лесной центр занятости», кабинет № 3 или по телефону 4-03-85.

В. МЕЛЬНИК
директор ГКУ
«Лесной ЦЗ»

Новая схема мошенничества с ОСАГО

Посредники подают неверные сведения при оформлении полиса

НЕДОБРОСОВЕСТНЫЕ компании-посредники, которые предлагают водителям услугу оформления электронного ОСАГО (е-ОСАГО), изобрели новую схему мошенничества.

Обманщики намеренно подают страховщикам недостоверные сведения о водителе и автомобиле, чтобы уменьшить стоимость полиса. Например, завышают стаж вождения и занижают мощность двигателя. На свой электронный адрес они получают от страховой компании полис, меняют его и отдают водителю в распечатанном виде уже по другой, гораздо более высокой цене. Клиент при этом даже не подозревает, что его данные указаны неверно.

В дальнейшем у страхователя с таким полисом могут возникнуть проблемы при наступлении страхового случая, когда будет обнаружено несоответствие данных, внесенных при оформлении ОСАГО. В случае аварии, если виновником окажется покупатель такого полиса, выплаты пострадавшим он вынужден будет делать самостоятельно, ведь его полис недействителен.

Есть только один верный способ не попасться на удочку мошенников — покупать е-ОСАГО самостоятельно, без посредников. Пошаговую инструкцию, как это сделать, можно найти в статье об ОСАГО (<http://fincult.info/articles/avtostrakhovanie/osago/>).

ОТДЕЛ ПО СВЯЗЯМ
С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ
Уральского ГУ
Банка России

Маршрутами лета

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО В № 41

Албанское войско под началом Скандербега сумело освободить свою землю от турецкого ига на целое десятилетие. Здесь, в Лежа, он принял свой последний бой и здесь похоронен. Его могилу окружает множество колонн. За свою жизнь Скандербег участвовал почти в тысяче сражений и проиграл одно-единственное, причем он не получил сколь-нибудь серьезных ранений, а погиб от укуса малярийного комара. Легендарный шлем полководца хранится в музее Вены.

Родной город Скандербега — Кроя — следующий на пути в столицу. Кроя в стране знаменита местными дизайнерами, гончарами, столярами, плотниками. 98% ресторанов и кафе страны отделялись мастерами из этого города.

Далее из окна автобуса мы увидели бункер. Когда-то в годы правления Энвера Ходжи этих бункеров понастроили порядка 700 тысяч. Бывший в годы Второй мировой войны партизанским командиром, а затем возглавивший Албанскую партию труда Энвер Ходжа, получивший образование во Франции, искренне считал себя последователем Сталина. По его указу города Кучова и Кукес были переименованы в Сталин. После того, как Хрущёв разоблачил культ личности Сталина, и тело его было вынесено из мавзолея, Э. Ходжа в ультимативной форме потребовал от советского правительства выдать тело И. Сталина Албании, где его похоронят с почестями. Энверу Ходже было в этом отказано, и именно тогда отношения между СССР и Албанией были испорчены окончательно и бесповоротно. А в 1978 году из-за визита Никсона в Китай были испорчены и отношения между Албанией и Китаем. Э. Ходжа искренне полагал, что страну окружили враги, и каж-

ларов (по тем деньгам на эту сумму можно было построить очень приличную квартиру). Но особенно в годы правления Энвера Ходжи жители страны натерпелись от «родной» службы безопасности — Сигурими. Любый гражданин Албании, выезжая по какой-либо надобности из одного города (села) в другой город (село) своей страны (не за границу, нет!), обязан был явиться в эту службу и доложить, куда он (или она) направляется и на какой срок. Самовольный, несогласованный выезд карался тюремным заключением. Стоит ли удивляться, что в первый же год, когда открылись границы, из Албании легально (особо подчеркну — ЛЕГАЛЬНО!) уехало более одного миллиона человек. В настоящее время население



Этот бункер предназначался для руководителей Албанской партии труда

дкий албанец должен иметь бункер, а не собственную квартиру. На каждый бункер насаживались острые наконечники, чтобы противнику высадить десант около этого сооружения было невозможно. На строительство каждого бункера из государственной казны уходило примерно по 2 тыс. дол-



Шкодер. Улица 28 нентори (ноября)

В стране горных орлов



Памятник Скандербегу в Тиране считается главным памятником страны

даже «Мерседесов». Еще в 1991-м году на всю Албанию было менее одной тысячи машин. Дороги в то время были плохие, и именно «Мерседес» показал себя самой надежной машиной. Стоит ли удивляться, что сейчас на дорогах страны автомобилей этой марки ездит в разы больше, чем машин всех других марок, вместе взятых. В этом плане Тирана совершенно не похожа на Шкодер: улицы столицы буквально запружены автомобилями. Названия столицы Албании происходят от слова «терэн» — «горячее место». Климат здесь и в самом деле очень теплый. Местное население со страхом вспоминает зиму 2016-го года, когда трое суток температура была -10°C, чего в стране не наблюдалось лет сто пятьдесят. Земля очень плодородная, урожаи хорошие, в Албании самые низкие цены на продукты питания во всей Европе (имеются в виду овощи, фрукты, мясо, рыба, моло-

ко, сыр). После обеда в ресторане комплексного питания «Тайвань» мы начали знакомство с центром города. При выходе из ресторана обратил на себя внимание непонятный небоскреб, строящийся по проекту китайского архитектора, который назвал его «Облако». Рядом стоит помпезный двухуровневый православный храм с амфиатром и зданием, где живет местное духовенство. Построила этот комплекс греческая компания. Незадолго до своей смерти Э. Ходжа объявил Албанию атеистическим государством, поэтому мечети и церкви в стране беспощадно разрушались, в том числе и единственная на всю страну православная церковь. После прихода к власти нынешнего премьера Эди Рамы был отстроен новый храм для православных. Нас путили внутри, увиденное впечатлило.

Далее мы дошли до площади Скандербе-

га, которая сейчас утопает в строительных лесах, но я все-таки изловчился и сумел сделать хороший снимок главного памятника страны. Рядом расположено здание оперного театра (построенный СССР в дар албанскому народу) и 5-звездочного отеля. Продолжив путь по улице Исмаила Кемала (первый президент независимой Албании в 1912-1914 гг.), мы проходим мимо музея Энвера Ходжи. Раньше здесь располагался его мавзолей, но после нормального захоронения бывшего главы Албанской партии труда и государства власти пока не решили, что с этим зданием делать, тем более что около 50 тысяч албанцев подписались под петицией не разрушать строение. Проходим еще немного — и перед нами здания мэрии Тираны и Албанской партии труда (сейчас Социалистическая партия), оба построены по советским архитектурным проектам, как и центральный стадион «Кемаль Стафа» (возводился по тому же проекту, что и стадион «Динамо» в Москве). Свободного времени нам оставили немного: кто-то отправился в сувенирный магазин, кто-то — в продовольственный (коньяк «Скандербег» пользуется огромным успехом у иностранцев), кто-то решил скоротать время в одном из уютных кафе, коих в центре города хватает. На обратном пути проехали мимо Ринаса — единственного аэропорта страны. Одно время летали самолеты из Москвы в Тирану и обратно, но сейчас такого рейса из-за нерентабельности не стало. А вот на Украину рейс, между прочим, пока существует.

Как и Россия, Албания испытала «лихие девяностые». Тогда по улицам городов передвигаться было небезопасно — вооруженных людей было много, соответственно, столько же шансов было нарваться на случайную пулю. Однако с приходом к власти Эди Рамы ситуация резко поменялась. Сейчас средняя зарплата в стране варьируется в пределах 350-500 евро в месяц, пенсия — 150-300 евро. Образование и медицина в Албании бесплатные. Дети ходят с 3 лет в садик, в 5 лет — в подготовительный класс, в средней школе проходят 12-летнее обучение. Воровства (в отличие от 90-х) практически не стало: сейчас в Испании и Италии случаев в десятки раз больше. Правда, безработица в стране превышает 20%, а значит, эмиграция из страны продолжается.

Ну и напоследок один совет. Если вы хотите показать себя великим человеком в Албании, то обращайтесь к местным жителям «зоти» (господин) и «зонья» (госпожа). Еще одно полезное слово при общении с албанцами — «faleminderit» (спасибо).

О. МЕЛКОЗЁРОВ
ФОТО АВТОРА